
Και πάμε τώρα στην πέμπτη με αριθμό 1100/27-9-2021 επίκαιρη 

ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου του Κινήματος Αλλαγής κ. 

Βασίλειου Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, με 

θέμα: «Άμεσα μέτρα ανακούφισης των πληγέντων στην ευρύτερη περιοχή του 

Δήμου Μινώα Πεδιάδας από τον σεισμό των 5,8 Ρίχτερ». 

Στην ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών 

κ. Γεώργιος Καραγιάννης. 

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 

Οφείλω να δηλώσω για την προηγούμενη ερώτηση -σε αντίθεση με τον 

κ. Βαρδάκη- ότι εγώ δεν έμεινα ικανοποιημένος, γιατί έγιναν δύο θεσμικές 

προτάσεις και ο Υπουργός δεν τις αποδέχθηκε. Οι θεσμικές εγγυήσεις πρέπει 

να υπάρχουν στη δημοκρατία. Δεν είναι ούτε άτυπη η συζήτηση ούτε άτυπες οι 

διαδικασίες που ακολουθούνται. 

Έρχομαι, όμως, στο μεγάλο θέμα που αφορά την ανακούφιση των 

πληγέντων στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Μινώα Πεδιάδας του Δήμου 

Αρχανών-Αστερουσίων και πολλών σεισμόπληκτων και στους υπόλοιπους 

γειτονικούς δήμους μεμονωμένα. 

Να πω ότι από 27 Σεπτέμβρη ζούμε στην περιοχή έναν εφιάλτη και 

επιτρέψτε μου και το προσωπικό λόγω του ότι αφορά το χωριό μου και τη γύρω 



περιοχή. Αυτές τις μέρες πραγματικά αποτυπώνεται στα πρόσωπα των 

ανθρώπων η αγωνία για το πώς θα διαβιώσουν, πώς θα περάσουν στο άμεσο 

διάστημα, αλλά και πώς θα υπάρξει αποκατάσταση και ομαλοποίηση της 

οικονομικής και κοινωνικής ζωής το επόμενο μεγάλο χρονικό διάστημα. 

Κύριε Υπουργέ, ήσασταν στο Αρκαλοχώρι, συμμετείχαμε μαζί και στις 

ανακοινώσεις και στη σύσκεψη που έγινε. Να πούμε ότι έχει ήδη κηρυχθεί και 

ο Δήμος και ο διπλανός, άρα, το αίτημα της πρώτης μέρας δεν υφίσταται διότι 

προχώρησε η Κυβέρνηση σε αυτό. Πρέπει να σας πω ότι υπάρχουν πάρα 

πολλά ζητήματα σε σχέση με αυτά που κουβεντιάσαμε. Τα ζητήματα της 

φροντίδας, της αρωγής, που αφορούν τη σίτιση, τη διαβίωση με τον ένα ή τον 

άλλο τρόπο τα προχωρά ο Δήμος. 

Έχουμε ένα θέμα που αφορά τη μεσοπρόθεσμη εγκατάσταση των 

ανθρώπων. Το άμεσο έγινε είτε με τις σκηνές είτε με οτιδήποτε. Όμως, 

σύμφωνα και με τις εξαγγελίες της Κυβέρνησης τις επόμενες μέρες πρέπει να 

πάψουν να υπάρχουν σκηνές. Έχουμε διάφορες λύσεις δρομολογήσει, έχετε 

διάφορες επιλογές κάνει και αυτό το οποίο μένει στο θέμα της μεσοπρόθεσμης 

στέγασης -γιατί έρχεται χειμώνας- είναι να δούμε τελικά το αίτημα του Δήμου 

σε σχέση με τους οικίσκους. Επειδή βλέπω μια μεγάλη διαφορά στα νούμερα, 

αποτυπώνουν την πραγματική κατάσταση οι τετρακόσιοι είκοσι; Και αν την 

αποτυπώνουν, γιατί από την πλευρά των υπηρεσιών του Υπουργείου μιλάμε 



για λιγότερα νούμερα; Βεβαίως, το άμεσο των τριάντα τριών θα πρέπει να το 

ενεργήσετε, γιατί θα είναι μια πρώτη ανακούφιση και για το Αρκαλοχώρι και για 

τους μικρούς οικισμούς γύρω. 

Να δούμε, λοιπόν, το θέμα αυτό, να δούμε το θέμα των αιθουσών σε 

ποιο στάδιο είναι, αν προχώρησε, για να επαναλειτουργήσουν τα σχολεία. Είναι 

πάρα πολύ δύσκολο να εφαρμοστεί η τηλεκπαίδευση, γιατί δεν υπάρχει σπίτι 

για τα παιδιά. Άρα, η λύση που προτείνατε είναι σωστή, αλλά πότε θα έρθουν 

οι αίθουσες; 

Να μας πείτε πόσες αιτήσεις έγιναν τελικά για αυτοψίες. Εάν έχουμε το 

συνολικό νούμερο, πόσες έχουν πραγματοποιηθεί μακροσκοπικά σε πρώτη 

φάση μέχρι σήμερα; Βεβαίως, νομίζω ότι σήμερα θα προστεθεί και ο αριθμός 

που είπε ο Υπουργός και θα έχουμε καλύτερα ποσοτικά αποτελέσματα. 

Να δώσετε κατεύθυνση όταν πηγαίνουν σε μια γειτονιά, να την ελέγχουν 

όλη, αν είναι δυνατόν, να μην διακόπτουν για να πάνε κάπου αλλού και να 

γυρίσουν, διότι δημιουργείται σύγχυση, όχι γιατί υπάρχει ντε και καλά δόλος, 

αλλά δημιουργείται σύγχυση και στην αγωνία τους οι άνθρωποι και στην 

κατάσταση που είναι καταλαβαίνετε ότι γίνονται επιρρεπείς σε φήμες και σε 

οποιαδήποτε μη τήρηση διαδικασίας. 



Να πω, λοιπόν, ότι επικεντρώνομαι με την ερώτησή μου σήμερα σε αυτά 

τα δύο συν το μεγάλο θέμα που έχει να κάνει -και όπου εμπλέκεται, βεβαίως, 

το Υπουργείο Υποδομών- με την οργανωμένη ανασυγκρότηση της περιοχής. 

Η Κυβέρνηση ανακοίνωσε μέτρα, τα οποία, μάλιστα, θα συζητήσουμε 

ως τροπολογία στο νομοσχέδιο σήμερα, αλλά υπάρχει η ανάγκη της 

οργανωμένης ανασυγκρότησης. Οι οικισμοί δεν μπορούν να ανασυγκροτηθούν 

και τα σπίτια να αποκατασταθούν μόνο με την ευθύνη του ιδιοκτήτη, γιατί λείπει 

το σχέδιο, λείπει η δυνατότητα να βγάλουν άδεια, λείπει η δυνατότητα να 

προχωρήσει όλη αυτή η διαδικασία. 

Θα έλεγα, λοιπόν, να μας πείτε εάν σκέφτεστε κάποια διαδικασία σε 

συνδυασμό με την εκπόνηση του Ειδικού Χωρικού, να διευκολύνει το 

υπόβαθρο πάνω στο οποίο θα πρέπει να γίνουν οι νέες κατοικίες. Να μας πείτε 

εάν εξετάσατε την πρόταση που έκανα και αποδέχτηκε ο Πρωθυπουργός για 

τη μετεγκατάσταση τουλάχιστον του οικισμού των Ρουσοχωρίων, που και για 

τους λόγους του αεροδρομίου επιβάλλεται η μετεγκατάστασή του και δεν νοείται 

να χτίσουμε έναν νέο οικισμό σε αυτή τη θέση που είναι ούτως η άλλως 

επιβαρυμένη. 

Να δούμε αυτά τα θέματα. Είναι και του Υπουργείου Περιβάλλοντος, 

βεβαίως, πάρα πολλά, όπως το Πολεοδομικό Σχέδιο του Αρκαλοχωρίου που 



είναι στην τελική φάση και δεν έχει δημοσιοποιηθεί, το κόστος της έκδοσης μιας 

άδειας, είναι πάρα πολλά. 

Όμως, επειδή προωθείται η λύση της αποζημίωσης οικοσκευής και 

κτηρίου με τη μέθοδο της προκαταβολής και στη συνέχεια το σύνολο, όπως 

ακριβώς στις πυρόπληκτες περιοχές, θέλω να σας πω ότι κακώς η Κυβέρνηση 

κατήργησε την άμεση βοήθεια των 600 ευρώ. Είναι πολύ σημαντική αυτή η 

μικρή βοήθεια τις πρώτες μέρες όπου δεν έχουν τα απαραίτητα, που μπορούν 

να τα αποκτήσουν και με αυτό το βοήθημα. Χρειάζεται να επανεξεταστεί. Δεν 

είναι δικό σας μόνο θέμα, είναι και του Εσωτερικών. Πρέπει να το ξαναδούμε, 

να επανεξεταστεί. 

Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Και εγώ, κύριε συνάδελφε. 

Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ (Υφυπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Σας ευχαριστώ πολύ, κυρία Πρόεδρε. 

Κύριε Βουλευτά, κύριε Κεγκέρογλου, οφείλω να ομολογήσω ότι η 

αντίδρασή σας από την ώρα που κατεγράφη ο μεγάλος σεισμός που έπληξε 

την Κρήτη την προηγούμενη Δευτέρα μέχρι την κατάθεση της υπό συζήτηση 

ερώτησης ήταν κάτι παραπάνω από άμεσος. 



Πραγματικά όταν είδα σε πόση ώρα καταθέσατε την ερώτηση, ήταν πολύ 

μεγάλη η έκπληξη μου. Βέβαια, το ίδιο άμεση ήταν και η αντίδραση της 

Κυβέρνησης. Και χαίρομαι που μας δίνεται από το Βήμα της Βουλής η 

δυνατότητα να απαντήσουμε και να σας ενημερώσουμε αναλυτικά για το τι 

έχουμε πράξει ως Υπουργείο, αλλά και ευρύτερα ως Κυβέρνηση. 

Ο μεγάλος σεισμός, γνωρίζετε πολύ καλύτερα από μένα, συνέβη την 

Δευτέρα 27 Σεπτεμβρίου το πρωί. Λίγες ώρες μετά ακριβώς, μηχανικοί της 

Διεύθυνσης Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών του Υπουργείου μας 

βρίσκονταν εκεί, στην περιοχή, καθώς και μηχανικοί από τις κτιριακές υποδομές 

που μετέβησαν άμεσα στο Δημαρχείο Μινώα Πεδιάδος και συγκρότησαν μέσα 

σε λίγη ώρα το συντονιστικό κέντρο για να δούμε τι ακριβώς χρειάζεται να γίνει 

και να ξεκινήσουμε τους πρώτους οπτικούς ελέγχους. Ομοίως και από την 

ΚΤΥΠ, τα τεχνικά κλιμάκια με εντολή του Υπουργού Κώστα Καραμανλή 

μετέβησαν στην Κρήτη στο πεδίο ουσιαστικά της αρμοδιότητάς τους, οι 

μονάδες υγείας πήγανε στα κέντρα υγείας, πήγαμε στο δικαστικό μέγαρο, 

πήγαμε σε όλα τα σχολεία και εξετάσαμε το τι ακριβώς γίνεται. Την επόμενη 

ακριβώς μέρα ξεκίνησαν οι αυτοψίες πάρα τη δυσκολία με τους μετασεισμούς, 

όπως πολύ καλά γνωρίζετε, από πενήντα μηχανικούς του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών. Επίσης, άμεσα στείλαμε και έγγραφο προς το δήμο 

για την επίδειξη των χώρων, ώστε να αποσταλούν άμεσα οι τριάντα τρεις 



πρώτοι οικίσκοι για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών των πληγέντων και 

οι οποίοι είναι και άμεσα διαθέσιμοι.  

Γνωρίζετε πολύ καλά, γιατί επικοινωνούμε σχεδόν καθημερινά, ότι 

είμαστε σε διαρκή επικοινωνία με τον Δήμαρχο, με τον Περιφερειάρχη και με 

τους τοπικούς Βουλευτές εκεί. Θα καταθέσω τα απαραίτητα έγγραφα προς 

ενημέρωσή σας για το τι ακριβώς έχουμε αποστείλει στον Δήμαρχο της κυρίως 

πληγείσας περιοχής. Γι’ αυτό προετοιμάζουμε, και οφείλω να το γνωρίζετε 

αυτό, τις αμέσως επόμενες μέρες μια μεγάλη προμήθεια ενενήντα οικίσκων για 

τον ίδιο λόγο. Αυτήν τη στιγμή στην Κρήτη βρίσκονται περίπου εκατό μηχανικοί 

και δικοί μας και του Υπουργείου Υποδομών, καθώς και των εποπτευόμενων 

φορέων, ώστε να προχωρήσουμε όσο πιο γρήγορα γίνεται τους ελέγχους. 

Δεσμευόμαστε και σαν Κυβέρνηση ότι αυτοί θα γίνουν όσο το δυνατόν 

γρηγορότερα κατά το μέτρο του δυνατού, αλλά πάνω απ’ όλα θα πρέπει να 

εξασφαλίσουμε και την ασφάλεια των μηχανικών μας, γιατί δυστυχώς έχουμε 

συνεχώς μετασεισμικές δονήσεις. 

Εκτιμούμε ότι μέσα στις επόμενες μέρες θα έχουν ολοκληρωθεί οι 

έλεγχοι αυτοί, οπότε και η ΔΑΕΦΚ θα είναι έτοιμη να συντάξει τη σχετική ΚΥΑ 

για την οριοθέτηση των πληγεισών περιοχών και τη χορήγηση της στεγαστικής 

συνδρομής στους ιδιοκτήτες των πληγέντων κτηρίων για την αποκατάσταση και 

του σεισμού της 24ης του Ιουλίου και του σεισμού που συνέβη τη Δευτέρα. 



Η συγκεκριμένη ΚΥΑ θα προβλέψουμε να έχει μέσα και τη χορήγηση 

στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση και των ιδιωτικών κτηρίων και 

των κτηρίων που ανήκουν στο ελληνικό δημόσιο. Παράλληλα, η αρμόδια 

διεύθυνση μας θα προβεί στην έκδοση Υπουργικής Απόφασης, προκειμένου 

να καθοριστούν οι ημερομηνίες, καθώς και διαδικασία χορήγησης της 

επιδότησης ενοικίου για να καλύψουμε τις ανάγκες.  

Γνωρίζετε πάρα πολύ καλά, γιατί ήμασταν εκεί όλες αυτές τις ώρες, ότι 

και ο Πρωθυπουργός και ο αρμόδιος Υπουργός, κ. Στυλιανίδης ήταν εκεί. 

Συντονίσαμε με αρμόδιο κυβερνητικό κλιμάκιο όλη την αντίδρασή μας. 

Ήμασταν δίπλα στους κατοίκους, είδαμε τη μεγάλη ζημιά που έχει συμβεί και 

νομίζω πως από την πρώτη στιγμή η Κυβέρνηση μας έδωσε απαντήσεις πώς 

πρέπει να χειριστούμε κάποια πράγματα και με τα ξενοδοχεία και με τα σπίτια 

από το πρόγραμμα «ΕΣΤΙΑ» και με τις κατασκηνώσεις, ώστε να 

αντιμετωπίσουμε όσο πιο γρήγορα γίνεται αυτό το πραγματικά δύσκολο και 

πολύ έντονο σεισμικό φαινόμενο. 

Κύριε Κεγκέρογλου, θα μου επιτρέψετε στη δευτερολογία μου να πω πιο 

εξειδικευμένα πράγματα. 

Ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κι εγώ. 



Κύριε Κεγκέρογλου, έχετε τον λόγο. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 

Κύριε Υπουργέ, η αντίδραση ήταν άμεση γιατί συνέβη στον τόπο μας και 

εκεί δεν είμαστε επισκέπτες. Είμαστε μαζί με τους ανθρώπους που επλήγησαν 

όλες αυτές τις μέρες. Πράγματι, η υπηρεσία του Υπουργείου Υποδομών που 

ήταν ήδη εκεί για να καταγράψει και να ελέγξει τα σπίτια που επλήγησαν από 

τον προηγούμενο σεισμό ενισχύθηκε με προσωπικό και ελπίζω να 

προχωρήσει. 

Θέλουμε όμως, να μας πείτε πιο συγκεκριμένα πράγματα. Πότε εκτιμάτε 

ότι θα ολοκληρωθεί ο πρώτος μικροσκοπικός έλεγχος όλων των κτηρίων που 

έχουν πληγεί, μετά και από τις δηλώσεις των πολιτών; Ορισμένοι από τους 

οποίους δεν κάνουν δηλώσεις, αλλά το κλιμάκιο ελέγχει εφόσον περνάει από 

δίπλα. Και το δεύτερο ερώτημα είναι πότε εκτιμάτε, με βάση και την εκτίμηση 

σεισμικού κινδύνου που έχει γίνει για την εκτόνωση της σεισμικής 

δραστηριότητας ότι θα ξεκινήσουν οι επιτροπές για τον τελικό χαρακτηρισμό 

της ζημιάς των κτηρίων; Πόσο διάστημα κατά την άποψή σας θα χρειαστεί για 

να ολοκληρωθεί; Διότι, όλο αυτό συνδέεται με το πακέτο της αποζημίωσης. Για 

να κάνει ασφαλή δήλωση και όχι κατ’ εκτίμηση ο ιδιοκτήτης, καλό είναι να έχει 

-αν και δεν απαιτείται- την τελική εκτίμηση της επιτροπής. Θα ήταν σημαντικό 

λοιπόν αν μας το πείτε. 



Πάμε τώρα στο θέμα που έχει να κάνει με την προσωρινή στέγαση, 

πέραν των σκηνών που είπαμε ότι τις επόμενες μέρες δεν πρέπει να υπάρχουν. 

Είπατε σωστά για τους τριάντα τρεις άμεσους οικίσκους, συν ενενήντα, άρα 

έχουμε εκατόν είκοσι τρεις μαζί με τη δημοπράτηση που θα είναι στη διάθεση 

του δήμου. Στις σχολικές αίθουσες έχουμε κάποιο νούμερο, κάποια εξέλιξη; 

Διότι υπάρχουν και κάποια σχολεία στην ευρύτερη περιοχή. Οι εκατόν είκοσι 

τρεις οικίσκοι θα είναι μόνο για το δήμο Μινώα ή θα είναι και για άλλους δήμους; 

Έχουν αιτηθεί άλλοι δήμοι; Δεν το ξέρω.  

Θα ήθελα να με ενημερώσετε αν έχει υπάρξει κάποια συζήτηση και 

κάποια απόφαση της Κυβέρνησης στο θέμα της οργανωμένης 

ανασυγκρότησης. Γνωρίζετε ότι μικροί οικισμοί δεν έχουν σχέδιο, έχουν μόνο 

οριοθέτηση. Όταν λοιπόν, θα κληθούν οι ιδιοκτήτες κάποιων σπιτιών -που τώρα 

είναι σε κάποια τετραγωνικά, με δρόμους σοκάκια δυόμισι μέτρων και διαβάσεις 

ή τσικμάδες, αδιέξοδα δηλαδή-, να οικοδομήσουν μια σύγχρονη κατοικία με τα 

χρήματα αυτά που θα δώσει η πολιτεία και τα οποία είναι σημαντικά, νομίζω ότι 

θα γίνει ένα έκτρωμα. Δεν υπάρχει η δυνατότητα να γίνει κάτι τέτοιο. 

Χρειάζονται νέα υπόβαθρα σε όλους τους οικισμούς που είναι πάνω από ένα 

ποσοστό η ζημιά και δεν είναι λίγοι. Δηλαδή και το Χουμέρι και η Ζίντα και η 

Μουσούτα, και οι Κάτω Πουλιές και ο Σαμπάς και τα Ρουσσοχώρια και άλλοι 



οικισμοί έχουν μεγάλο ποσοστό. Άρα λοιπόν, εκεί χρειάζονται νέα υπόβαθρα 

και νέα κατανομή της ιδιοκτησίας, για να γίνουν οι νέες κατοικίες.  

Ιδιαίτερα για τον οικισμό Ρουσσοχωρίων, η πρόταση που κατέθεσα στον 

κ. Μητσοτάκη για μετεγκατάσταση, κατά την άποψή μου είναι παραπάνω από 

αναγκαία. Τη θέλουν οι κάτοικοι. Μπορείτε και πρέπει με μία συγκεκριμένη 

διαδικασία να προχωρήσει η μετεγκατάσταση τους δυτικά και στα όρια του 

γενικού πολεοδομικού σχεδίου του Αρκαλοχωρίου που υπάρχει αυτήν τη 

στιγμή η δυνατότητα. 

Κύριε Υπουργέ, είναι ζητήματα που αν τώρα τα σχεδιάσουμε και τα 

προβλέψουμε θα προχωρήσει η αποκατάσταση, αλλιώς δυστυχώς θα 

βλέπουμε για δύο και τρία και πέντε χρόνια τους οικισμούς που θα στήσουμε 

τώρα για την προσωρινή στέγαση, να έχουν πάρει μόνιμο χαρακτήρα. Και αυτό 

δεν θα είναι τιμητικό για την πολιτεία μας, δεν θα είναι τιμητικό για την 

Κυβέρνηση, δεν θα είναι τιμητικό για κανέναν μας, βεβαίως. Τα λέμε τώρα και 

κρούουμε τον κώδωνα του κινδύνου, αλλά κάνουμε και συγκεκριμένες 

προτάσεις.  

Θα ήθελα να ξέρω την δικιά σας άποψη για το θέμα. 

Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα):  Κι εγώ, κύριε συνάδελφε. 



Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ (Υφυπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Κύριε Κεγκέρογλου, οφείλω να ομολογήσω ότι οι παρατηρήσεις 

σας είναι πραγματικά to the point. Σας συγχαίρω γιατί και κατά τη διάρκεια της 

σύσκεψης που έγινε με τον Πρωθυπουργό μας μιλήσατε για ζητήματα, τα οποία 

πραγματικά η Κυβέρνηση από την πρώτη στιγμή τα εξέλαβε σοβαρά και στα 

οποία προσπαθούμε να απαντήσουμε.  

Θα ξεκινήσω ίσως από το πιο δύσκολο, που αφορά τη μετεγκατάσταση. 

Νομίζω ότι ίδιος ο Πρωθυπουργός σας απάντησε και θα το εξετάσουμε αυτό το 

ζήτημα. Το εξετάζουμε με θετική σκέψη. Αυτήν όμως, τη στιγμή επιτρέψτε μου 

να σας πω ότι από το Βήμα της Βουλής είναι πάρα πολύ δύσκολο να 

δεσμευτούμε για κάτι τέτοιο. 

Σε ό,τι αφορά τους οικίσκους, θα κατατεθεί η αλληλογραφία για την 

εγκατάσταση των πολιτών στα Πρακτικά της Βουλής. Περιμένω από το δήμο 

να μας δείξει τους χώρους, ώστε να κατέβουν. Ήδη έχουν μετακινηθεί προς το 

λιμάνι του Πειραιά, γιατί έχουμε και τη θαλάσσια μεταφορά. Νομίζω ότι στις 

επόμενες μέρες οι πρώτοι κάτοικοι θα καλυφθούν με αυτόν τον τρόπο. 

Περιμένουμε όμως -και από την πρώτη στιγμή είμαστε σε μια διαρκή 

συνεργασία με τον περιφερειάρχη, με το δήμαρχο- και για τα ξενοδοχεία και για 



τις κατασκηνώσεις και για τις κατοικίες και έτσι θα μπορέσει ο κόσμος να 

καλυφθεί εκεί.  

 

 

Όσον αφορά τα σχολεία, φαίνεται ότι μέσα τις επόμενες μέρες θα έχουμε 

μια καθαρή εικόνα και θα δούμε τις πρώτες αίθουσες που θα πρέπει να 

κατεβάσουμε εκεί. Θα προσπαθήσουμε αυτή τη φορά και να 

χρησιμοποιήσουμε το μέσο της τηλεδιάσκεψης για να καλύψουμε κάποιο κενό 

και με τους οικίσκους για τις αίθουσες διδασκαλίας, αλλά και να προχωρήσουμε 

άμεσα και γρήγορα σε επισκευές των αιθουσών ώστε τα παιδιά να έρθουν 

γρήγορα στις αίθουσες διδασκαλίας. 

Για τις αυτοψίες που με ρωτήσατε, σας το είπε νομίζω και ο Υπουργός, 

ήμασταν μέχρι χθες το βράδυ στις δύο χιλιάδες εκατόν ογδόντα πέντε και θα 

προχωρήσουμε όσο πιο γρήγορα. Τώρα, επειδή μου ζητήσατε συγκεκριμένα 

πράγματα για τις αυτοψίες. Υπάρχει ένα τεχνικό ζήτημα. Οι μηχανικοί είναι εκεί 

και προσπαθούν. Μακάρι να ήταν όλα τα σπίτια ανοιχτά. Μακάρι οι ιδιοκτήτες 

να ήταν εκεί πέρα, αλλά πάρα πολλοί ιδιοκτήτες λείπουν αυτή τη στιγμή. Τα 

σπίτια δεν είναι ανοιχτά και δεν μπορούμε να προσδιορίσουμε ακριβώς πότε 

θα καταφέρουμε να τελειώσουμε τις αυτοψίες. Μακάρι να ήταν λίγο πιο 



οργανωμένα τα πράγματα και από την πλευρά του Δήμου και να μπορούσαμε 

να ανοίγαμε όλα τα σπίτια και πέρα από τον εξωτερικό οπτικό έλεγχο να 

μπορούσαμε να μπούμε και μέσα και να δούμε τι ζημιές έχουν υποστεί. Αυτό 

είναι τεχνικά δύσκολο. Είναι απόλυτα λογικό, βέβαια, γιατί το σεισμικό 

φαινόμενο συνεχίζεται ουσιαστικά ακόμη. Άρα, δεν μπορώ να σας απαντήσω 

αυτή τη στιγμή αν θα τελειώσουμε σε τρεις, τέσσερις ή πέντε μέρες. Μακάρι να 

τελειώσουμε όσο πιο γρήγορα και να έχουμε μια εικόνα τώρα.  

Σε ό,τι αφορά την Κυβέρνηση γι’ αυτό που είπατε για το κόστος άδειας 

επισκευής είτε ανακατασκευής του κτιρίου. Ξέρετε, με τον τρόπο πλέον που 

εφαρμόζουμε, με το έναντι της κρατικής αρωγής που δίνουμε, με τις 20 χιλιάδες 

που θα μπορεί να πάρει κάποιος πολίτης το σπίτι του οποίου έχει υποστεί μια 

σοβαρή καταστροφή και δεν μπορεί να κατοικήσει εκεί, και θα καλύψει τα έξοδά 

του και θα ξεκινήσει η διαδικασία και θα πληρώσει τον μηχανικό για να γίνει η 

άδεια επισκευής. Είναι ο καλύτερος τρόπος. Αυτός ο τρόπος δίνει άμεση λύση 

και άμεση ανάσα σε όλους αυτούς τους ανθρώπους ώστε να κάνουν ένα 

ξεκίνημα. Η πολιτεία είναι δίπλα. Τις επόμενες μέρες -ήσασταν στη σύσκεψη 

και ακούσατε και τον Πρωθυπουργό- ο κ. Τριαντόπουλος, ο αρμόδιος 

Υφυπουργός, μαζί με τον Γενικό Γραμματέα Χωροταξίας θα κατέβουν στο Δήμο 

εκεί, θα δουν όλα αυτά τα ζητήματα και θα τα αντιμετωπίσουμε πολύ 

συστηματικά και πολύ μεθοδικά. 



Σας ευχαριστώ πολύ. 

 (Στο σημείο αυτό ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. 

Γεώργιος Καραγιάννης καταθέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα 

έγγραφα, τα οποία βρίσκονται στο αρχείο του Τμήματος Γραμματείας της 

Διεύθυνσης Στενογραφίας και  Πρακτικών της Βουλής) 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κι εγώ σας ευχαριστώ, κύριε 

Υφυπουργέ.   

 


